



ОПЫТ

Незыблемые ценности



О том, как старшее поколение помогает воспитывать молодежь, о незыблемых ценностях шла речь на Межрегиональном форуме представителей советов ветеранов «Диалог поколений» в Тюмени. В его работе приняли участие около двухсот руководителей ветеранских организаций из Тюменской, Челябинской, Омской, Свердловской, Курганской областей, Ханты-Мансийского автономного округа и Москвы.

Миллионную армию ветеранов Южного Урала на форуме достойно представили председатель Челябинского областного Совета ветеранов Анатолий Петрович Сурков, председатель Совета ветеранов Златоустовского городского округа Людмила Ивановна Ветошкина и председатель Совета ветеранов Аргаяшского района Светлана Павловна Кондратьева. Несмотря на малочисленность, это была, пожалуй, самая активная делегация среди всех регионов. Челябинцы щедро делились на площадках форума опытом межпоколенческого взаимодействия, накопленным в ветеранских организациях нашей области.

— В Тюмени собрались единомышленники, у которых одинаковые задачи, — говорит Анатолий Петрович Сурков. — Форум дал

возможность узнать, как эти задачи решаются в разных регионах.

Уже в день прибытия делегаций была организована площадка по обмену опытом, направленным на активизацию деятельности общественных организаций. Стоит отметить, что из пяти выступлений первого же дня работы два были от Челябинский области.

Светлана Павловна Кондратьева рассказала во время этого семинара о работе ветеранов с молодежью в Аргаяшском районе.

— Свой Совет ветеранов есть почти в каждом из 85 населённых пунктов района, и практически каждый участник этих объединений — наставник и воспитатель подрастающего поколения. Школьные «Зарницы» и сборы в военных частях, уроки мужества, экскурсии, мастер-классы и празднование исторических дат — во всех этих

мероприятиях аргаяшцы старшего поколения среди активных участников и организаторов. Ветераны ведут большую поисковую и краеведческую работу, создают частные музеи, являются экскурсоводами, пишут книги об истории своих сёл, о славных земляках, проводят посвящённые их памяти спортивные турниры.

Акция по передаче Знамени Победы вызвала у коллег особый интерес. Заинтересовал ветеранов других регионов и опыт аргаяшцев в сохранении исторической памяти: открытие Вечного огня в районном центре, создание, благодаря настойчивой работе Совета ветеранов, Аллеи славы, посвященной 13 аргаяшцам - Героям Советского Союза и Социалистического Труда.

После выступления Светланы Павловны, участники семинара долго не отпускали докладчика, задавая вопросы и уточняя заинтересовавшие их моменты. Такой же повышенный интерес к опыту работы Аргаяшского Совета ветеранов был и после официальной части Форума. Председатели региональных и муниципальных ветеранских организаций Уральского и Сибирского федеральных округов

стремились лично познакомиться с Кондратьевой и обменяться контактами для дальнейшего сотрудничества.

— Мы, действительно, включились в работу Форума сразу же, не теряя ни секунды, — рассказывает Людмила Ивановна Ветошкина. — Выступления наши явно вызвали интерес, и сразу же весь зал принял участие в обсуждении озвученных в них вопросов патриотического воспитания подрастающего поколения. Эта тема сейчас важна как никогда в нашей стране, поэтому участники «Диалога поколений» были заряжены на конструктивные разговоры. Начались знакомства, общение.

Второй день был посвящен двухчасовой обзорной экскурсии по прекрасному городу Тюмень. Затем в музейном комплексе имени В.Я. Словцова было открыто пленарное заседание форума, в котором приняли участие губернатор Тюменской области А.В. Моор и председатель Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов В.А. Епифанов.

(Окончание на стр. 2).



УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

О награждении
государственными
наградами Российской
Федерации

За активную общественную
деятельность наградить:

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА
«ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД
ОТЕЧЕСТВОМ»
I СТЕПЕНИ

СУРКОВА Анатолия
Петровича — председателя
Челябинского регионального
отделения Всероссийской
общественной организации
ветеранов (пенсионеров)
войны, труда, Вооруженных
сил и правоохранительных
органов.

Президент
Российской Федерации
В. Путин

Москва, Кремль
25 августа 2023 года
№ 643



Челябинск принял патриотическую эстафету

Торжественные мероприятия в рамках Всероссийской патриотической эстафеты памяти «Россия — страна Героев» прошли в областном центре.

Этапы эстафеты проходят в 17 городах России и Республики Беларусь по инициативе Следственного комитета России. В Челябинске эстафета началась с возложения цветов к Вечному огню сотрудниками следственного управления. Затем мероприятия продолжились в государственном драматическом молодежном театре.



Фото Валерия Игнатьева

Председатель областного Совета ветеранов генерал-лейтенант Анатолий Петрович Сурков, награжденный медалью «За содействие» Следственного комитета России, в своем выступлении призвал не забывать о вкладе нашего города в Победу в Великой Отечественной войне, об Уральском добровольческом танковом корпусе, об эвакуированных в наш город



Парад для участницы Курской битвы

Афганистана и Чечни, депутат городского Собрания депутатов Алексей Качемов, представители пограничных войск, актив Орджоникидзевского Совета ветеранов, жители посёлка.

Много тёплых, сердечных слов сказали гости Полине Григорьевне, встрече её аплодировали у ворот дома. Букеты цветов, подарки. Поздравительную открытку за подписью губернатора Курской области Романа Старовойта, цветы и подарки от администрации города и управления социальной защиты населения вручил участнице Курской битвы директор комплексного центра социального обслуживания населения Орджоникидзевского района Руслан Шигалов.



Необычно многолюдно и празднично было возле ее дома на улице Чкалова. Ворота были украшены шарами, развивались на ветру флаги России и Победы, звучали фронтовые песни. Мероприятию предшествовал проведенный на территории дома Полины Григорьевны субботник, организованный городским Советом ветеранов при помощи активистов движения «Молодая гвардия» и волонтеров Победы на средства индивидуального предпринимателя Евгения Лаврентьева.

Вместе с ребятами из общественной организации «Движение Первых», патриотических клубов «Рубеж», «Юный пограничник» на встречу приехали ветераны Магнитогорской городской общественной организации ветеранов



предприятия и напомнил, что в жизни всегда есть место подвигу.

В торжественном мероприятии приняли участие Герой России Илья Борисович Панфилов, Герой России Виталий Сергеевич Антонов, заместитель руководителя управления воспитательной работы Следственного комитета России Василий Алексеевич Лопатин, руководитель следственного управления Следственного комитета России по Челябинской области Петр Геннадьевич Решетников, главный федеральный инспектор по Челябинской области Денис Николаевич Чернышев, председатель Законодательного собрания Челябинской области Олег Викторович Гербер, заместитель губернатора Челябинской области Алексей Леонидович Фартыгин, начальник ГУ МВД

России по Челябинской области Михаил Иванович Скоков, начальник управления МЧС России по Челябинской области Юрий Николаевич Буренко, военный комиссар Челябинской области Андрей Геннадьевич Мансуров, председатель межрегионального общественно-государственного движения «Полки Победы» Антон Сергеевич Николаев. К участию в мероприятии были привлечены представители общественных, молодежных, патриотических, поисковых и ветеранских организаций.

Официальный символ эстафеты — Книга памяти. Каждый город, который встречает на своей территории акцию, добавляет в нее новую страницу с именами своих героев.

Из Челябинска патриотическая эстафета отправилась в Уфу. Завершится она этой осенью в Москве.

Болгарии, Австрии и Чехословакии... В сражении под Прохоровкой Полина Георгиевна получила медаль «За боевые заслуги». Потом прибавились медаль «За взятие Вены», орден Отечественной войны II степени, другие награды.

После войны Полина Григорьевна работала педагогом в Кизильском районе, завучем, директором школы. В 2011 году переехала в Магнитогорск к внукам.

В знак уважения к подвигу и героизму ветеранов-участников битвы Белгородская область учредила медаль «В память 80-летия Прохоровского сражения 12 июля 1943 года». Среди награжденных и Полина Георгиевна Кузичкина.

Участие в празднике большого количества молодежи свидетельствует о непрерывной связи поколений и горячем желании сохранения исторической памяти. Ребята из организации «Движение Первых» преподнесли испеченный своими руками пирог, устроили небольшой концерт, пели военные песни, и Полина Григорьевна им с удовольствием подпевала.

Все гости желали встретить с ветераном 100-летний день рождения в октябре этого года. Полина Григорьевна была тронута оказанным ей вниманием, старалась каждому пожать руку. В своем ответном слове сказала, что мы должны помнить и чтить солдат и офицеров, которые проявили храбрость и мужество в этой великой битве, разбили фашистов и дошли до Берлина.

В завершение праздника ребята из патриотического клуба школы № 48 «Юный пограничник» и клуба «Рубеж» прошли строевым маршем под музыку песни «День Победы», чеканя шаг и отдавая честь участнице великой Курской битвы, которая живёт рядом с нами.

Надежда Федотова

«Классные встречи» в летних лагерях

Этим летом в Челябинской области «Классные встречи» состоялись в рамках тематических дней в детских загородных лагерях.

«Классные встречи» входят в федеральный проект «Социальные лифты для каждого» национального проекта «Образование». Каждая встреча предполагает знакомство с новым и интересным гостем. У детей и молодежи появляется возможность задавать вопросы, изучать новые сферы и знакомиться с бесценным опытом приглашенных героев. В этот раз встречи прошли на площадке детских загородных лагерей, в программу которых были включены цели разностороннего развития, самореализации и расширения творческих возможностей детей.

В ДООЦ «Уральские зори» и ДООЦ «Солнечный» по тематической программе Движения прошла классная встреча с

ректором Южно-Уральского государственного университета Александром Рудольфовичем Вагнером. Ребята интересовались, какие вызовы и достижения в области атомной науки Александр Рудольфович считает наиболее значимыми, а также узнали, какие планы и задачи ректор ставит перед собой и командой самого крупного университета Южного



«Ура! К нам приехали солдаты»



Таким восторженным возгласом встретили воспитанники Есаульской спецшколы ветеранов общественной организации «Защитники Отечества».

Да и как не радоваться: гости привнесли оживление в привычную жизнь, одарили сладостями, вручили комплект учебных пособий «Юные герои Великой Отечественной войны», рассказали много интересного.

Игорь Осаулко, заместитель руководителя ОО «Защитники Отечества», сообщил, что на встречу

по патриотическому воспитанию с подрастающим поколением вписана в план мероприятий организации, и выполняется к обобщенной пользе: наставники реализуют накопленные знания, а молодежь с интересом впитывает их.

Чтобы порадовать ребят, воины запаса перед поездкой «вооружаются» сувенирами, сладостями, приобретая их за свой счет.

Следующий визит обещает быть еще интересней: воины устроят выставку вооружения и обмундирования.

Тамара Калмыкова,
член президиума Сосновского районного Совета ветеранов



полковник милиции в отставке, писатель, журналист. Свою встречу он посвятил особенно-воспоминанию из жизни — он встречал Юрия Алексеевича Гагарина из космоса. Для ребят знакомство прошло очень ярко, интересно и захватывающе! Участники задавали много интересных вопросов герою, а после сделали фотографии и взяли автографы на память.

Также, в ДООЦ «Горное ущелье» ребята пообщались с генеральным директором торгового дома РОССА, экс-генеральным директором «ООО СТРОЙМЕТ», создателем многих исторических для ПАО «ММК» и различных заводов Китая, Японии и Кореи — Камиллом Кабиновичем Шакировым, который рассказал про свой путь инженера, поделился опытом,

как стать успешным в своем деле. ДООЦ «Голубая волна» и МАУ «Золотая сопка» приняли у себя в гостях председателя Законодательного Собрания Челябинской области Олега Викторовича Гербера. Ребятам выпала возможность лично пообщаться с ним и задать интересующие их вопросы. По доброй традиции гость поделился жизненным опытом и взял автографы на память.

Благодаря таким встречам, новое поколение видит ориентиры на жизненном пути. У детей формируются жизненные ценности, появляются новые идеи для решения задач, они вдохновляются историями гостей и стремятся стать первыми в своем направлении.

Пресс-служба РДМ
«Движение Первых»
Челябинской области



Беседы в «Сосновом бору»

Уйский районный Совет ветеранов совместно с общественной организацией «Совет женщин Уйского района» провел встречу с детьми «Группы риска» в лагере «Сосновый бор».

Встреча состоялась в дружественном общении взрослых и детей. Руководитель Совета женщин Уйского района Н.В. Штрахова рассказала о помощи тыла фронту и о том, что только в единстве наша сила, что мы не имеем право быть равнодушными к судьбе нашей Родины.

Разговор получился интересным. Ребята слушали, и по их настроению было понятно, что тема их тронула.

ратном подвиге, о воинской присяге и гражданском долге воина.

Председатель Уйского районного Совета ветеранов Г.В. Харионова прочла стихи о военном детстве, о мужестве героев Великой Отечественной войны, о помощи тыла фронту и о том, что только в единстве наша сила, что мы не имеем право быть равнодушными к судьбе нашей Родины.

Разговор получился интересным. Ребята слушали, и по их настроению было понятно, что тема их тронула.



Славная традиция

В жизни селянина до изобретения сельскохозяйственной техники существовала замечательная традиция под названием «сенокос». Это событие считалось настоящим праздником в жизни каждого селянина от мала до велика.

Вот и близ деревни Биккулова состоялся конкурс косарей по инициативе депутата, члена фракции партии «Единая Россия» в Собрании депутатов Аргаяшского района, члена совета ветеранов Яраткуловского сельского поселения Лилии Закировой — сама она не только владеет косой, но еще умеет ее отбивать и точить!

В конкурсе приняли участие не только люди старшего возраста, но попробовала свои силы и молодежь. А председателем районного Собрания депутатов, руководителем фракции партии

«Единая Россия» в Собрании депутатов Аргаяшского района Л.Ф. Юсуповой чуть-чуть не хватило результата до победы. Лучшим косарем был признан Эльбрус Хайретдинов, пенсионер, ранее работавший в школе. Он качественно косил траву, душевно исполняя в такт косе песни на башкирском языке.

Участники конкурса не только пососазались, но и хорошо отдохнули на свежем воздухе. Общение в неординарной ситуации помогает в работе депутатам и совету ветеранов.

Т.В. Казакова



Снова вместе

Ветераны творческого объединения «Подруги» деревни Верхние Караси Чебаркульского района встретились, чтобы поделиться впечатлениями от летнего отдыха, а заодно и с пользой провести время.

Татьяна Евгеньевна Мисюрёва, руководитель объединения, на эту встречу пригласила художника-дизайнера Марию Кукушкину, которая провела мастер-класс по оформлению стеклянной посуды витражной росписью. Теперь у каждой участницы этой встречи есть красивая банка, в которой будут храниться вкусные запасы летнего урожая.

После участницы ветеранского актива по традиции накрыли стол для чаепития с дарами щедрого урожая и поговорили о планах на будущее.

Л.В. Дёмина, председатель Непряхинского объединённого совета ветеранов

Проект «Жить здорово!» не заканчивается

В июле сотрудники комплексного центра социального обслуживания населения Верхнеуральского района организовали мероприятие «Жить здорово!» в рамках программы «Активное долголетие» для граждан пенсионного возраста.

Тогда, в городском сквере культуры и отдыха собрались семь команд из поселений района. Название мероприятия полностью оправдалось, потому что жить здорово можно в любом возрасте, что и доказали участники.

Но на этом все не закончилось. 15 августа в детском оздоровительном лагере «Заря» состоялся II этап проекта «Жить здорово!». В течение суток представители старшего поколения из 9 поселений Верхнеуральского района приняли участие в насыщенной программе. Их ждали: экскурсия на «Чаши желаний», мастер-класс по изготовлению «Подковы удачи», психологический тренинг «Жизнь пройти — не поле пере-

йти». После обеда все участники собрались на центральной площадке, где состоялась вечеринка в стиле 80-х «Сделано в СССР». У 9-ти команд было домашнее задание — подготовить представление, творческий номер и иметь атрибут одежды в стиле того времени. У присутствующих появилась замечательная возможность окунуться в прошлое, вспомнить много интересного и удивительного. Команды инсценировали песни, рассказывали стихи, танцевали, отдельное внимание заслужили костюмы — были и строгие вечерние наряды, и стиль «Диско», и даже Амазонки.

Вечером с концертной программой выступила вокальная группа «Ярмарка». А в заверше-

ние дня все собрались вокруг костра и пели душевные песни под звуки баяна.

На следующий день все снова собрались на центральной площадке, чтобы поблагодарить организаторов и друг друга за незабываемое проведенное время, а также поучаствовать в беспроигрышной лотерее.

Пенсионеры смогли отдохнуть, пообщаться, вспомнить юность, тем более, что ДОП «Заря» открывает свои двери не только для детей, но и для взрослых жителей нашего района и соседних территорий.

На этом проект «Жить здорово!» не заканчивается. Организаторы планируют провести

еще один этап. Каким он будет — пока остается секретом. Главное, что есть стремление и положительные отзывы участников.

Н.Н. Звездина, председатель Совета ветеранов Верхнеуральского района



коллективами, в Храме Проккопия Устюжского участники совершили подъем на колокольню, в Детской школе искусств для них сыграли на народных инструментах, в новом здании взрослой Павленковской библиотеки рассказали об истории села, в известном на весь район школьном музее разрешили прикоснуться к реликвиям.

Почтить память погибших жителей села во время Великой Отечественной войны гости отправились на недавно открытый мемориальный комплекс. В ходе визита коллеги обсудили важные вопросы работы ветеранских организаций и познакомились с опытом Совета, расположенного на гостеприимной земле.

«Это было новое открытие села! Нас приняли как добрых, любимых, долгожданных гостей. Школе мы вручили подарки от Совета ветеранов Козыревского поселения, в обзорной экскурсии нам рассказали и показали всё, мы побывали в исторических зданиях села. Спасибо за прием! Мы в восторге! Хотелось большое спасибо сказать главе Бродокалмакского поселения Юрию Михайловичу Хрулю за предоставленный транспорт и председателю первичной ветеранской организации Любови Федоровне Варлаковой за организацию встречи, признательны всем причастным к этой встрече», — отметила Ольга Мерло.

Жители Козыревского поселения, совершившие тур, остались очень довольны путешествием. Теперь на встречу с радужными селянами спешат попасть и другие ветеранские организации муниципалитета.

Новый экскурсионный маршрут стал первым этапом развития активного сельского туризма.

**Ольга Старикова
Фото: Ольга Мерло**

В Кизильском районе на базе оздоровительного лагеря «Солнечный» совместно с сотрудниками КЦСОН прошел учебно-практический семинар с участием председатели первичных ветеранских организаций сельского поселения Кизильского района и члены президиума районного Совета ветеранов.

Первый день учебно-практического семинара был интересным и насыщенным. Занятие по освоению компьютерной техники и сотовой связи провела начальник отдела информационной технологии и программного обеспечения районной администрации Юлия Николаевна Канаева. Много полезной информации, знаний и навыков получили все присутствующие. На все заданные вопросы были получены доступные и понятные ответы.

В первой половине этого же дня активно и бодро прошел конкурс пирогов и ку-



Любое дело по плечу

В Еманжелинске прошел ветеранский субботник. Энтузиасты навели к праздникам порядок на одной из главных улиц города — Чкалова.

Накануне дня города и Дня шахтера, которые традиционно отмечают в Еманжелинске в последние выходные дни августа, по зову души и сердца активисты районного совета ветеранов и общества инвалидов под руководством председателя этих двух общественных организаций Валентины Ширяевой дружно вышли на субботник.

Вооружившись граблями и метлами, оптимисты наводили порядок на улице Чкалова — от

Отдых с пользой и для души



линарных изделий, которые после конкурса ушли на обеденные столы. Как же вкусно и аппетитно было все, приготовленное своими руками и от души.

Во второй половине дня провели конкурс народного творчества: вязание, резьба по дереву, вышивка, поделки — куклы-обереги.

Очень эмоционально и красочно прошел конкурс «Дружба народов». Башкиры, казахи, украинцы, русские, мордва,

казак и казачки, грузины — все были в национальных костюмах, представляли национальные блюда, традиционные праздничный стол, и номера художественной самодеятельности. Звучали русские, украинские, башкирские и казахские стихи, песни, пляски. Всех встречали дружными, бурными аплодисментами, согласно лозунгу районного Совета ветеранов: «Работа и успех — единство всех».



Надежда Сединкина

здесь живет. Шахтерский город стал для нее родным.

— Участие в субботниках — это хорошее дело, это возможность подать пример молодому поколению, как надо заботиться о



Сотрудники КЦСОН провели презентацию чая с дегустацией. Ароматные запахи мелиссы, ромашки, мяты, чабреца плыли над поляной.

После дискотеки и посещения плавательного бассейна все спали, как младенцы. Второй день был так же полезным, насыщенным и интересным. Проходили спортивные состязания под девизом «В здоровом теле — здоровый дух!» Их проводил

председатель спортивного комитета Кизильского района Артем Юрьевич Добрынин. Активное участие приняли все участники учебно-практического семинара, стараясь показать свою удаль, силу, ловкость, стройность, меткость. Все призы получили награды и сувениры, а остальным вручили благодарности за активное участие.

Хочется отметить самого зажигательного и креативно-



Ветераны сотрудничают с педагогами

В Доме культуры села Агаповка члены районного Совета ветеранов приняли участие в работе традиционного педагогического форума.

С приветственным словом к педагогическому сообществу обратилась заместитель главы района Марина Иващенко. Начальник управления образования Василина Плесс, проанализировав деятельность системы образования Агаповского района в 2022-2023 учебном году, обозначила основные задачи на новый учебный год.

Особый интерес у ветеранов вызвал опыт работы педагогов Приморской школы по патриотическому воспитанию, а также выступление художественного руководителя Агаповского Дома культуры Виталия Курерара «О взаимодействии учреждений культуры и общественных организаций по вопросам патриотического воспитания».

Можно с удовлетворением отметить, что пленум районного Совета ветеранов по патриотическому воспитанию молодежи оставил след в работе. На третий день работы августовской конференции руководители районного Совета ветеранов встретились с руководителями школ района, поздравили их с началом учебного года, поблагодарили за совместную плодотворную работу и обозначили направления в дальнейшем сотрудничестве. Книги «Слава и гордость Южного Урала» вручили директорам школ, дети ребята ждут встречи с ветеранами боевых действий на уроках мужества.

Т. Тютикова, председатель Агаповского Совета ветеранов



Шестьдесят лет вместе

«Бриллиантовую свадьбу», 60-летие совместной жизни, отметят 7 сентября Анатолий Петрович и Надежда Ивановна Сурковы.

Этот внушающий почтение юбилей — более чем солидный повод для гордости. И полных уважения слов поздравления в адрес «молодоженов», рука об руку прошедших

вместе целых шестьдесят жизненных верст!

Сами супруги Сурковы не видят ничего необычного в таком долгом семейном союзе.



— Просто мы всю жизнь не теряем общего для обоих убеждения в том, что в семью нельзя играть, ею надо жить, а семьи без жертвенности не бывает, и мы каждый день жертвуем себя друг другу — с радостью и любовью, — отвечает за обоих Анатолий Петрович. И от себя добавляет: — Надя обладает уни-

кальной способностью быть настоящей женой, матерью, умело поддерживать семейный очаг, и для меня она каждое мгновение фантастически красива — и внешне и душевно.

Поздравляем дорогих юбиляров от лица всех ветеранов Южного Урала! Добра, тепла, света и любви вашему дому!



Совет ветеранов, администрация и управление социальной защиты населения Катав-Ивановского района поздравили жительницу Юрюзани Клавдию Семеновну Демакову со столетним юбилеем.

Наверное, можно было бы написать целую книгу о жизненном пути скромной учительницы. Судьба страны, как в зеркале, отразилась в судьбе Клавдии Семёновны. Родилась в селе Степановка Мишкинского района Курганской области, которое выходцы из Юрюзани. Семья была большая: шесть сыновей и младшая сестрёнка Клава. Старший брат в годы гражданской вой-

Путь длиною в век

ны служил у красных, другой брат — у белых. В 1929 году родителей отправили в ссылку на Север, лишив всего хозяйства. Клавдия, которой было всего 6 лет, скиталась с бабушкой по людям, просили милостыню. Ей, как ребёнку, подавали больше, поэтому кормила ещё и бабушку.

Потом младшую сестрёнку забрал старший брат. Она окончила школу и поступила в педагогическое училище. Получила диплом учителя начальных классов. Работала в Яковлевке, Степановке и Мишкино. Вышла замуж за Павла Никифоровича Демакова, который был ранен на фронте, лечился в госпиталях, вернулся только в 1947 году.

До войны он тоже окончил педучилище, вернувшись с фронта, работал в школе учителем. Позднее — в горкоме партии. А Клавдия Семёновна по-прежнему учительствовала. Не хватало учителей математики, стала преподавать математику. В 1953 году поступила в педагогический институт. Училась заочно. Сессии, экзамены, учительские будни, семья — муж, дети. Все успевала, торопилась жить полной жизнью.

В 1964 году семья Демаковых переехала в Магнитогорск. Клавдия Семёновна своей профессии учителя не изменила, проработала до самой пенсии. Помнит всех своих учеников; кто, когда и с кем учился. Благодарные уче-



ники до сих пор пишут и звонят любимой учительнице. Клавдия Семёновна с 2010 года живёт у дочери в Юрюзани.

Клавдия Семёновна — человек активной жизненной позиции. Сидеть без дела не привыкла, да и мы её за-

стали за делом — перебирала яблоки и резала их на компот и варенье. Много читает, смотрит телевизор, разгадывает кроссворды. Особенно любит sudoku. Выйдя на пенсию, когда появилось свободное время, стала вышивать, на стенах много картин, созданных Клавдией Семёновной. По словам дочери, могла одна, пока все на работе, вскопать огород. Возраст сейчас, конечно, сказывается, что-то забывается, чаще приходится пить таблетки, встречаться с врачами, но не сдаётся ветеран, постоянно находит себе какое-то дело. Она считает, что только благодаря труду прожила такую длинную жизнь. Желаем Клавдии Семёновне доброго здоровья, жить и радоваться жизни.

Н.Н. Плеханова,
член Совета ветеранов Юрюзани

Новые почетные граждане Челябинска

Челябинская гордума утвердила решение присвоить звания почетных граждан города советнику губернатору, бывшему председателю Законодательного собрания Челябинской области Владимиру Мякушу и главврачу областной детской клинической больницы Галине Киреевой.

Владимир Мякуш впервые стал депутатом областного парламента в 1998 году, трижды избирался председателем. Он ушел в отставку в ноябре 2021 года, является заместителем секретаря челябинского регионального отделения партии «Единая Россия», имеет множество наград.

Немало сделал для развития ветеранского движения Челябинской области.

Галина Киреева — заслуженный врач РФ, главный внештатный специалист-педиатр Минздрава Челябинской области. Она имеет множество наград и знаков отличия.

ДНИ РОЖДЕНИЯ

● 10 сентября отмечает день рождения член областного Совета ветеранов **Любовь Сергеевна Хазанская**.

● 15 сентября — день рождения **Федора Николаевича Ключева**, члена президиума областного Совета ветеранов, председателя Совета ветеранов профобразования Челябинской области.

От всего сердца поздравляем известных и почетных соратников по ветеранскому движению, желаем здоровья и счастья!



ОБЪЯВЛЕНИЕ

Приглашаем на работу!

Достойную и своевременно оплачиваемую работу предлагает пенсионерам частное охранное предприятие «Мечел».

Генеральный директор ООО «ЧОП «Мечел» **С.Е. Никоноров** говорит: «В нашей организации постоянно расширяется география и сферы деятельности, поэтому растет штат, открываются новые вакансии. Мы приглашаем на работу пенсионеров — жителей практически всех населенных пунктов Челябинской области. Предлагаем должности охранников и операторов видеонаблюдения. К каждому кандидату найдем индивидуальный подход, бесплатно окажем содействие в обучении. Ждем вас!»

Все, кого заинтересовало это предложение, могут обращаться по телефону +7 (351) 725-20-38.